

## В номере:

\* НА ПРЕДМАЙСКОЙ  
ВАХТЕ

\* РУКОВОДИТЕЛЬ И  
КОЛЛЕКТИВ

\* КО ДНЮ РОЖДЕНИЯ  
В. И. ЛЕНИНА

\* ПОЧТА ГАЗЕТЫ

\* СПОРТИВНЫЕ НО-  
ВОСТИ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# НАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС  
и городского Совета  
депутатов трудящихся

Год издания 15-й

№ 76 (2783)

СУББОТА, 16 апреля 1966 года

Цена 2 коп.

## ВАМ СЛОВО, ПРОПАГАНДИСТЫ И АГИТАТОРЫ

СТРАНА живет неизгладимыми впечатлениями, которые отложились в сознании каждого человека после XXIII съезда КПСС. Осмысливая задачи, поставленные съездом, каждый из нас должен критически оценить свое отношение к делу, которое выполняет, определить свое место в коллективе в соответствии с новыми требованиями. Иначе нельзя, ибо задачи, которые определил съезд, предстоит решать всем вместе на заводе, фабрике, на стройке и каждому в отдельности — на своем рабочем месте. Поэтому каждый из нас должен до конца понять благородный смысл политики Коммунистической партии во всех областях жизни советского народа.

Решения XXIII съезда КПСС восприняты ангарцами с воодушевлением, к ним проявляется повышенный интерес. Об этом свидетельствует почта горкома партии, редакции, об этом рассказывают агитаторы, которые проводят беседы в бригадах, в цехах, на участках. Будет ли в пятилетке строиться Усть-Илимская ГЭС, когда мы перейдем на пятидневную рабочую неделю, что даст стране пуск производ-

ства бутылочных спиртов в Ангарске — вот примерные темы разговоров, происходящих между агитаторами и слушателями.

Удовлетворить повышенный интерес к материалам съезда, помочь трудящимся уяснить задачи дальнейшего развития социалистического производства и конкретные задачи трудящихся Ангарска, коллективов отдельных предприятий, цехов, бригад, каждого человека призваны работники идеологического фронта — пропагандисты, агитаторы.

Городской комитет КПСС провел двухдневный семинар пропагандистов всех форм партийного и комсомольского просвещения, заведующих агитколлективами. Им прочитаны квалификационные лекции по материалам XXIII съезда партии. Вся сеть партийного и комсомольского просвещения переходит на изучение материалов съезда. Программа рассчитана на восемь часов. По материалам съезда должны быть проведены итоговые занятия.

Много и плодотворно предстоит поработать агитколлективам предприятий. Сейчас агитаторы ведут в основном читку газет. Надо переходить к более глубо-

му разъяснению материалов съезда. Следует во всех парторганизациях провести семинары агитаторов, на которых заслушать доклады заведующих агитколлективами или пропагандистов, посещавших городской семинар. Кстати, такие семинары уже состоялись на керамическом, электромеханическом заводах, в СМУ-5, на Китойской лесоперерабаточной базе и в других парторганизациях.

Агитаторы и пропагандисты должны увязывать материалы съезда с конкретными задачами ангарчан. Пятилетка Иркутской области, города Ангарска, каждого завода, цеха; динамика уровня производства, улучшение жизненного уровня трудящихся города и деревни — эти темы должны найти отражение в беседах агитаторов и пропагандистов.

Для агитаторов сейчас особенно широкое поле деятельности. Они будут проводить работу не только в цехе — среди товарищей по работе, но и на избирательном участке — среди населения. Это повышает требовательность к агитаторам.

В пропаганде решений XXIII съезда КПСС большое место отводится наглядной агитации. Обычно к таким торжествам, как 1 Мая, годовщина Октября, обновляется наглядная агитация. До 1 Мая осталось полмесяца. Партийным, профсоюзным организациям следует мобилизовать все возможности, чтобы сделать наглядную агитацию к 1 Мая, отразить в ней задачи, поставленные перед советским народом нашей партией. Кстати, именно это оформление является итогом смотра-конкурса наглядной агитации, который проводится по решению областного комитета партии.

Претворить в жизнь планы, намеченные партией на пятилетие, можно тогда, когда каждый советский человек будет трудиться с сознанием высокого долга. Помочь осознать ему этот долг призваны вы, агитаторы и пропагандисты.

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Началось выдвижение кандидатов в составы участковых избирательных комиссий. На предприятиях и стройках, учебных заведениях и учреждениях города выдвигаются кандидатуры тех, кто зарекомендовал себя трудолюбием, честностью, добросовестным отношением к порученному делу.

На собрании коллектива монтажного треста строительства в состав участковой избирательной комиссии были названы кандидатуры А. К. ЛЯЛИКОВОЙ, И. Л. ГАБРИУСЕНКО и Е. А. СУРЖИКОВОЙ.

## НЕФТЯНИКИ ПЕРВОМУ МАЮ

Коллективы предприятий нефтяников, воодушевленные решениями XXIII съезда партии, включились в социалистическое соревнование в честь 1 Мая. На расширенном заседании объединенного завкома инженеры, рабочие, служащие предприятий приняли решение включиться в социалистическое соревнование. Принято повышенное обязательство. План четырех месяцев решено выполнить к 28 апреля.

### В ИНТЕРЕСАХ РАЗОРУЖЕНИЯ

БЕРЛИН. При совете мира ГДР учреждена комиссия по вопросам разоружения. Она будет изучать различные аспекты всеобщего и полного разоружения, проблемы заключения договора о запрещении ядерного оружия и разрабатывать предложения для решения этих вопросов.

### РАСШИРЯЕТСЯ ВОЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

ТОКИО. Начальник управления национальной обороны Японии заявил, что в стране началась подготовка к производству на японских заводах управляемых снарядов типа «Хок» и «Ника-Геркулес». В связи с этим в США и в Европу направлены японские специалисты для изучения техники производства нового вооружения.

### НОВИНКА ЧЕХОСЛОВАЦКИХ АВИАСТРОИТЕЛЕЙ

МОСКВА. Новый тип специального сельскохозяйственного самолета «Шмель», который сконструирован работниками Чехословацкой авиационной промышленности, получил заслуженное признание в ряде зарубежных стран. В ближайшее время с летными и техническими данными «Шмель» смогут познакомиться советские специалисты. Чехословацкий самолет совершит рейс из Праги в Москву и займет свое место в экспозиции международной выставки «Современные сельскохозяйственные машины и оборудование», которая откроется на ВДНХ СССР.

Новый самолет имеет ряд преимуществ по сравнению с некоторыми известными моделями, используемыми в сельском хозяйстве Великобритании, Франция, ФРГ и других стран. «Шмель» представляет собой многоплановый аппарат, который может летать до 700 километров в час, имеет высокую скорость, предназначен для обработки в воздушных сельскохозяйственных и лесных массивов, а также для перевозки почты и других грузов. Летный запас горючего и масла при проведении авиационных работ рассчитан на 2 часа полета при скорости 100-120 километров в час. Новая машина, оснащенная самыми современными техническими устройствами, обладает отличной маневренностью.

(ТАСС)

### МИЛАНСКАЯ ЯРМАКА ОТКРЫТА

РИМ. В МИЛАНЕ ОТКРЫЛАСЬ традиционная международная ярмарка на ней представлены 1200 фирм, компаний и обществ, в том числе 300 фирм из 40 зарубежных стран. В числе советских экспонатов — автопогрузочные, газосварочные, полиграфические машины, кино- и фотоаппаратура, часы и другие промышленные товары.

### ПОЛОЖЕНИЕ В ИРАКЕ

БЕИРУТ. Багдадское радио сообщило, что президент Ирака Арфидж погиб в авиационной катастрофе во время сильной песчаной бури, разразившейся на юге страны. Премьер-министр Абдель Рахман Аль-Баззав будет временно исполнять обязанности президента Ирака. По всей территории страны введен комендантский час. Правительственные учреждения закрыты, в стране объявлен национальный траур.

## С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

### СТАРТ ПЯТИЛЕТКИ

МОСКВА. Хорошо начали пятилетку советские нефтяники. В первом квартале они первыми выполнили план добычи жидкого топлива. С начала нынешнего года получено сверх плана 270 тысяч тонн нефти, а всего за минувший период извлечено из недр свыше 62 миллионов тонн.

ГОМЕЛЬ. На Гомельском суперфосфатном заводе выдана первая продукция — серная кислота. Полностью введена в действие первая очередь предприятия. Сейчас строители возводят корпус второй очереди завода.

КИШИНЕВ. Здесь изготовлен опытный образец аппарата для вертикального дренажа (понижения уровня грунтовых вод). За час он способен поднять с 45-метровой глубины пятьсот кубометров воды. Насос может быть использован и для подачи воды на орошаемые поля.

ОРДЖОНИКИДЗЕ. Колхозы и совхозы Северной Осетии завершили сев ранних яровых. Посеяно 22,5 тысячи гектаров зернобобовых культур. В республике начался сев пропашных.

ДОНЕЦК. Опытную партию высокопрочного полистирола, отличающегося лучшими свойствами, выпустил Горловский азототитановый завод имени Оражоникидзе. Полистирольные пластики проши, выдерживают температуру до сорока градусов мороза.

Высокие обязательства взял коллектив СМУ-1. Он решил сдать в этом году 100 тысяч квадратных метров жилья. Сейчас фронт строительства перешел в 12-й микрорайон.

Более 10 лет трудится на стройке города Анатолий Петрович Бицкий, он овладел многими профессиями.

На снимке: А. П. Бицкий.  
Фото А. Е. ФИМОВА.



## ЧЕЛОВЕК,

## ЕГО ДОЛГ В СОВЕСТИ

ДЕВЯТЬ ЛЕТ назад Громова называли просто Костя. Он пришел в наш коллектив после окончания института. Шля годы, Костя хорошо освоил дело по прокладке подземных коммуникаций. Постепенно продвигаясь по службе, он вырос до главного инженера участка. Сейчас Константин Прокольевич весьма уважаемый человек в коллективе. Хорошие организаторские способности, деловитость в работе, высокая требовательность, чуткое отношение к людям, личная скромность и простота — всеми этими качествами Громов наделен щедро. Рабочие охотно идут к нему, хотя Громов еще молод как руководитель, да и по возрасту. Но они знают, что найдут поддержку, получат толковый совет и помощь. Громов дорожит мнением рабочих. Стремясь полнее использовать знания и опыт коллектива, Константин Прокольевич внимательно прислушивается к тому, что говорят рядовые рабочие, бригадиры и мастера.

Атмосфера взаимного доверия и требовательности позволяет коллективу успешно решать производственные задачи. Годовой план участком выполнен за 11 месяцев. С хорошими показателями закончен первый квартал.

В современных условиях к руководителю предъявляются особые требования. Он обязан хорошо знать производство, экономику, как правильно организовать труд. Но только этих качеств недостаточно. Успеха в любом деле можно достигнуть только при условии, если личные знания и инициатива руководителя органически переплетаются с творческой мыслью и опытом всего коллектива.

У нас есть такие руководители. Тимофей Никитич Жилицкий, начальник механизированного участка — опытный, знающий свое дело специалист. Он хорошо знает производство. Характерная черта в стиле его работы — широкая опора на коллектив. Всю свою деятельность он строит в тесном контакте с партийной и профсоюзной организациями участка. В коллективе регулярно проводятся собрания, производственные совещания с механизаторами. И, надо сказать, привлечение общественности к решению производственных задач несколько не противоречит принципу единоначалия, как раз наоборот, Жилицкий умеет не только внимательно выслушивать людей, а и быстро принимать решения, строго требовать выполнения заданий, своих распоряжений. В прошлом году на участке сократилась текучесть рабочих кадров, меньше стало нарушителей трудовой и производственной дисциплины.

# РУКОВОДИТЕЛЬ И КОЛЛЕКТИВ

Можно было назвать еще ряд руководителей, которым присуща органическая потребность постоянно находиться в гуще народа. Но есть у нас, к сожалению, и такие руководители, которые держатся на расстоянии от коллектива, избегают бесед с людьми, уклоняются от общественных мероприятий. Не перевелись, к сожалению, и любители решать задачи путем голого администрирования, окрика.

Чувство досады вызывает поведение начальника участка № 4 Бычихина Геннадия Степановича. В наше СМУ он пришел прорабом. За последние два года вырос до начальника участка. Бычихин грамотный инженер. Но недооценивает роль общественности, сам не принимает участия в общественной жизни. Начальник участка не выступает перед коллективом с беседами и докладами. Между тем на участке случаются пьянки, много нарушений трудовой дисциплины.

Этот руководитель не проявляет элементарной заботы о коллективе. Так, ко дню празднования 20-летия победы над фашистской Германией нужно было выявить участников войны. Коллектив 4 участка, которым руководит т. Бычихин, небольшой. Эту работу можно было сделать за 1—2 дня. Однако т. Бычихин отнесся безразлично к этому мероприятию. В результате многие фронтовики остались без внимания. Или другой пример: потребовались списки лучших работников участка для награждения значками «Отличник социалистического соревнования» С 4-го участка материалы на поощрение передовиков были представлены с опозданием и сделано это было под большим нажимом. И совсем свежий пример: начальник СМУ запросил графики отпусков еще в январе. Начальник 4-го участка перепоручил эту работу главному инженеру. График был составлен без согласования с профсоюзной организацией.

Только недостаточно зрелый человек может отмахиваться от таких важных мероприятий, когда разговор идет о людях. Руководитель не должен уходить в сторону от этих жизненных вопросов.

Тов. Бычихина дважды слушали на заседании партбюро, указывали ему на слабую воспитательную работу в коллективе и на отрыв от общественных организаций. Однако он не сделал для себя выводов.

Партия требует, чтобы в общественной и личной жизни руководитель служил образцом трудолюбия и скромного поведения, не кичился значимым положением, трезво оценивал результаты своей работы. Только тому коллективу по плечу самые сложные задачи, где руководители и подчиненные спаяны единой волей, единым желанием, где царит дух высокой принципиальности, требовательности и ответственности.

П. НЕФЕДЬЕВ,  
начальник отдела кадров СМУ-4

## ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

### СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

В течение двух дней во Дворце культуры «Энергетик» работал семинар пропагандистов всех форм партийной учебы и заводских агитколлективами. Семинар был посвящен изучению материалов XXIII съезда КПСС.

По разделам Отчетного доклада ЦК КПСС XXIII съезду партии на семинаре выступили старший преподаватель Иркутского педагогического института А. С. Кузнецов, доцент, кандидат экономических наук заведующий кафедрой политической экономии Иркутского сельскохозяйственного института Л. И. Шамшелевич, кандидат философских наук зам. кафедрой философии и научного коммунизма Иркутского педагогического института К. А. Климов и зам. кафедрой истории КПСС Иркутского государственного университета кандидат исторических наук И. А. Сивых.

Перед слушателями семинара выступил делегат XXIII съезда КПСС первый секретарь Ангарского ГК КПСС В. В. Масалов. Секретарь горкома партии Л. Т. Сомова дала разъяснения по организации пропаганды материалов XXIII съезда КПСС.

Перед слушателями семинара выступил делегат XXIII съезда КПСС первый секретарь Ангарского ГК КПСС В. В. Масалов. Секретарь горкома партии Л. Т. Сомова дала разъяснения по организации пропаганды материалов XXIII съезда КПСС.

Перед слушателями семинара выступил делегат XXIII съезда КПСС первый секретарь Ангарского ГК КПСС В. В. Масалов. Секретарь горкома партии Л. Т. Сомова дала разъяснения по организации пропаганды материалов XXIII съезда КПСС.

### ОБЛАСТНЫЕ КУРСЫ

В Ангарске заканчивают работу 6-дневные областные курсы по основным вопросам марксистской философии и политической экономии. В лекциях перед пропагандистами, собравшимися со всех городов и районов области, выступили преподаватели иркутских вузов тт. Петров, Трегубов, Севилов и др.

### К ДНЮ РОЖДЕНИЯ ИЛЬИЧА

К знаменательной дате — 96-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина в лекционном зале лаборатории оздоровления условий труда нефтяников организован просмотр кинофильмов, посвященных жизни и деятельности организатора и вождя Коммунистической партии.

В течение 10 дней на двух сеансах ежедневно ангарские нефтяники имеют возможность посмотреть новые цветные фильмы о Ленине.

Может ли предприятие работать ритмично? Поставляя ли эта задача?

Сегодня нет такого рабочего, служащего на Ангарском заводе котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов, которые сомневались бы в этом.

С каждым годом, месяцем, днем коллектив поднимается на ступень выше. Если несколько лет назад предприятие не могло выполнять производственную программу вообще, то сегодня выполняет государственный план и по валу, и по номенклатуре.

Сегодня коллектив завода делает заявку быть в строю лучших предприятий города. И для этого есть все возможности.

Государственный план первого квартала по валовой продукции и заданной номенклатуре коллективом выполнен

## Ступени роста

на 103 процента. Выпуск продукции в натуральном выражении по основным видам изделий составляет: котельно-вспомогательное оборудование — 116,5 процента, плотные клапаны — 148,4 процента, чугунное литье — 107,9 процента, стальное литье — 107,9 процента, монтажный инструмент и приспособления — 116 процентов и выпуск стальных электродов — 100 процентов.

Отлично потрудились в первом квартале коллектив ведущего цеха КВО, механосборочного цеха. Своей равномерной, ритмичной работой коллектив литейного цеха и во втором квартале не желает уступать первенства. Хорошо справился с заданием и электродный цех.

Используя наиболее полно производственные мощности, оборудование, завод выполнил план квартала по организационно-техническим мероприятиям и план по рационализации и изобретательству.

Коллективы цехов, участков, отдельные рабочие, воодушевленные решениями XXIII съезда КПСС, встав на предмайскую вахту, обязались выполнить план апреля к 29 числу.

Коллектив завода сейчас работает так, чтобы занять достойное место в выполнении государственного плана среди предприятий города и в праздничной демонстрации Первомайской пройти в первых рядах.

В. ОВОДНЕВ,  
начальник ОТС завода КВОИТ.

## ПЯТИЛЕТКА В ДЕЙСТВИИ

### ИСПЫТАНИЯ НА ОТЛИЧНО

Правительственный срок ввода вновь монтируемого котла на ТЭЦ НПЗ — 2-й квартал 1966 года.

Гидроиспытание — это один из элементов монтажа котла, это итог многомесячной работы большого коллектива монтажников. Оно закончено на 8 дней раньше графика. Котел мощное давление выдержал на отлично.

Хорошо потрудились на монтаже коллектив 1-го монтажного участка треста Востокэнергомонтаж, где начальником М. К. Мороз. Особенно отличились монтажники бригады М. Царик и А. Поля-

ков, прорабы Ф. Хлыстов, Ф. Юсупов, мастер Леоненко.

Следующей большой, трудоемкой и продолжительной монтажной операцией является кислотная промывка котла. Выполнение этой работы зависит и от строителей СМУ-6, которые должны убрать перегородки в сливных каналах.

Коллектив 1-го монтажного участка ВЭМ взял обязательство ко дню выборов в Верховный Совет СССР произвести паровое опробование котла.

Г. ДМИТРИЕВ,  
инспектор котлонадзора.

Эти простые скромные парни трудятся на строительстве ТЭЦ НПЗ. Когда в монтаж-

ном участке треста Востокэнергомонтаж горят о тех, кто сегодня показывает пример самоотверженного труда, часто называют бригаду Николая Иванченко. Этому маленькому дружному коллективу под силу любые задачи.

На снимке: (слева направо) Н. Колтев, М. Банной, В. Сивинцев, Н. Иванченко, В. Овчинников, З. Плотников.

Фото А. ХАМЗИНА.



серебря страны. Там уже ждал шведский пароход «Тредлеборг».

**ДОРОГ КАЖДЫЙ ДЕНЬ**

**М**ОРЕ ШТОРМИЛО, вздымая пенные гребешки на крутой волне. Водная громадина была в борт корабля, забрасывая брызгами палубу. После тесных кают и узкого коридора в вагоне, после длительного пути без прогулок эмигранты вышли все на просторную палубу. Они встряхнулись от своеобразного зиточения в вагоне, расправили ширь плечи и глубже вдохнули свежий морской воздух. Перед их взором раскинулись

платерки — Ленин. Он стоит у самого борта, наблюдает за разбушевавшейся морской стихией. Брызги набегающей волны хлынули ливнем на палубу и обдали Владимира Ильича с головы до ног. А он от души смеется, стяхивая с пальто воду.

— Это вам подарок, товарищ Ленин! — говорит в шутку Давид Сулиашивили. — Первая дружеская волна из революционной России приветствует нас...

Ленин на время покидает палубу, идет в салон, а там тревога: все заполняют длиннющие анкеты полицейского описания.

— Что это означает? — спрашивают товарищи у Владимира Ильича.

— А это означает, что немцы, кажется, основательно надудли

Хотел было отправить на берег отрицательный ответ. Но почему-то решил спросить еще самих пассажиров. Капитан вошел с бумагой в руке в салон, где собрались встревоженные эмигранты, и спросил:

— Есть ли на пароходе господин Ульянов?

Всех охватил еще большее волнение. Владимир Ильич не сомневался, что предположения оправдались: капитан пришел арестовать его. Ленин сделал шаг вперед и, сдерживая волнение, ответил:

— Я Ульянов. Что вам угодно?

Капитан показал ему радиogramму. Владимир Ильич прочел ее и, сияя от радости, ответил:

— Момент!..

Видя резкую перемену на лице Владимира Ильича, Надежда Константиновна решительно шагнула к нему:

— Что там, Володя?

Ленин спокойно передал ей радиogramму. Узнав ее содержание, эмигранты вдохнули с облегчением. Через несколько минут Ленин передал капитану ответную радиogramму на берег: «Господин Ульянов приветствует господина Гаецкого и просит его заготовить билеты...»

Ночью 30 марта причалил в шведском порту Тредлеборг.

Через пятнадцать минут отходит поезд. Билеты уже закуплены. Остается пройти таможенный досмотр, проверку документов. И вдруг — приятная новость — таможенные чиновники сочувственно относятся к революции в России. Они готовы всячески помочь русским эмигрантам быстрее вернуться на родину. Они уже читали о Ленине, знают, что онступил на шведскую землю. Чиновники просят только показать им вождя русской революции. Пришлось исполнить просьбу шведов. Они быстро проверили документы, а вещей «не заметили», показывая знаками: торопитесь на поезд. Счастливого вам пути!

Пришлось исполнить просьбу шведов. Они быстро проверили документы, а вещей «не заметили», показывая знаками: торопитесь на поезд. Счастливого вам пути!

(Продолжение следует).



**ВОЗВРАЩЕНИЕ**

ПАВЛО МАКРУШЕНКО

Пригородные пассажиры уехали, взбудораженные разговором о таинственном вагоне. Зато на вокзале скопился новая толпа любопытных. Люди узнали, что едет вождь русской революции — Ленин. Поднялся шум. От толпы отделилась группа солдат. Стоявшие поблизости полицейские не сумели удержать их. Солдаты несли в руках по кувшину пива...

В вагон эмигрантов солдаты проникли свободно. Офицеры охраны ушли в ресторан обедать, а Фриц Платтен тоже отправился на вокзал по своим делам.

Визит немецких солдат был полной неожиданностью для русских. Они не успели осмыслить, как молодые парни в военном, смущенно улыбаясь, стали угощать всех пивом.

— Пожалуй! Пейте на здоровье!..

Немецкие солдаты настойчиво просили вождя русской революции Ленина ответить: — Скоро ли кончится война? Ночью прибыли на Потсдамский вокзал, расположенный на юге Берлина. Чтобы попасть на поезд, идущие на север страны, нужно пересечь городской транспорт на другой вокзал. Вагон с эмигрантами перенесли на север немецкой столицы по окружной дороге, поставили в тупик и взяли под усиленную охрану полиции, переодетой в штатскую одежду. Тут даже Фриц Платтен не имел права уходить от вагона.

В 7 часов 15 минут 30 марта вагон с русскими эмигрантами отбыл от Штеттинского вокзала в Берлине и в тот же день к вечеру пришел в немецкий городпорт Засниц, расположенный на

просторах Балтики. Владимир Ильич ходит по палубе. Его внимание привлекает мелодия «Дубинушки». Это товарищи собрались в носовой части парохода и поют русскую песню.

После долгого изгнания люди возвращаются домой, навстречу Революции. И если они пели в закрытом вагоне, то как же им не петь в открытом море, где дышится привольно и легко. А слова другой песни звучат как призыв:

Лейся вдали, наш напев!  
Мчись кругом!  
Над миром наше знамя реет  
И несет клич борьбы, мести  
гроз.

Оно горит и ярко реет,  
То наша кровь горит огнем.  
То кровь работорков на нем...  
Востер крепчает, волна растет.  
Пассажиры давно уже укрылись в каютах. На палубе осталась пятерка отважных. В числе этой

нас. Они не задержали на своей земле, чтобы не брать на свою душу греха перед международным общественным мнением. А шведской полиции дали знать, что едет на пароходе. Теперь эти господа возьмутся за нас...

Эмигранты встревожились. Нужно было срочно решать: стоит ли Ленину указывать в анкете свою настоящую фамилию? Владимир Ильич сам ответил:

— В опросных листах кроется какая-то каверза...  
А в это время на корабль пришла с берега служебная радиogramма: «Г-н Гаецкий спрашивает, едет ли г-н Ульянов, сколько с ним мужчин, женщин и детей?»  
Капитан, конечно, не знал, что господин Гаецкий — друг Ульянова. Не знал он и того, что эмигранты подписали свои анкеты чужими фамилиями. Поэтому он и не нашел в представленных документах господина Ульянова.

(Продолжение. Начало в № 74, 75).

**РЯДОМ-СТАРШИЕ ТОВАРИЩИ**

**В** КОЛЛЕКТИВЕ ТЭЦ НИЗ, а точнее в коллективе одной из четырех вахт котельного цеха, работает Слава Фролов. Он работает зольщиком, ему 18 лет. В котельный цех он пришел два месяца назад. До этого сменил несколько мест работы, так и не усвоив сущности той или иной профессии. С первых же дней коллектив вахты взял шефство над Славой: решили помочь парню найти свое место. Тут-то и проявились педагогические способности В. С. Кацурина, начальника смены, и И. И. Пионова, старшего машиниста,

которые с первых же дней начали настаивать Славу на «пути истинный»

Я часто был свидетелем беседы Ивана Ивановича со Славой. Разговор шел о его поведении, о повышении зпаний (у Славы 6 классов образования). Парень за словом в карман не лезет, остро, плоско правда, направо и налево... И мне казалось, что попытки Пионова тщетны, но я ошибся.

Иван Иванович сумел найти ту струнку в характере Фролова, которая всегда издавала фальшивый звук и пе-

ла не Славыным голосом. И парень отступил. Но это еще не победа. Он по-прежнему так же небрежно относится к экзаменам по повышению квалификации. Но все-таки что-то изменилось. Слава уже был не тем Славой, который мог сквернословить, опаздывать на работу, не выполнять приказы...

Но я уже сказал, что это еще не победа. Инициативу Пионова поддержали остальные члены коллектива вахты № 1. Очень много времени уделяет воспитанию Славы В. С. Кацурина. Виктор Сергеевич часто экзаменует его.

Вначале Фролов кичился своей разболтанностью, он мог пропускать мимо ушей вопросы Кацурина и говорить совсем о другом, только не о работе. Виктору Сергеевичу стало много усилий, чтобы, наконец, добиться от парня понимания важности вопроса, который поставил перед ним коллектив.

Когда Кацурина говорил что-либо о будущем Славы, тот обижался. Какое, мол, дело моей личной жизни, как-нибудь проживу и с шестью классами. Но члены коллектива дали ему понять, что им не все равно, как живет он.

Слава, как ветел себя в быту, как учится.

Как-то после смены Кацурина собрал весь коллектив вахты, чтобы серьезно поговорить с Фроловым. Говорили все: и машинист котлов Казаков, и дежурный слесарь Шапиров, и помощник машиниста Сайченко. И Слава слава, он понял, что его товарищам по работе хочется, чтобы он стал настоящим рабочим, культурным, грамотным человеком. И я верю, что Слава Фролов станет им, потому что он работает в коллективе настоящих людей, которым не все равно, как живет их товарищ по работе.

**Н. ТЯГЛИВЫЙ,**  
дублер машиниста котлов.

**Каплю крови...**

Много теплых слов идет в адрес людей в белых халатах, в адрес медработников

Но есть в одном из зданий саигородка небольшое помещение, где тоже можно увидеть людей в белом... Они приходят сюда ненадолго. Переоделись во все белое, надели на лицо марлевые повязки, по очереди исчезают за дверью кабинета. Уходя из этого помещения, оставляют здесь частичку себя, своей крови. Это donors, Вот передо мной книга учета переливания

крови городской больницы за последние 5 лет.

За сухими столбцами фамилий больных и их доноров вижу страдающих людей и тех, кто помог им преодолеть болезнь, кто пришел им на помощь.

Кочурова, Калинин, Сивцева, Дюрягина, Московская, Чумак, Матвейчук... Я беру на себя смелость поблагодарить всех этих людей и сказать им горячее сердечное спасибо за всех тех, кому они помогли. Они это по праву заслужили.

**Р. ПОСВОЛЬСКАЯ.**

Экономить время надо уметь. Допустим, от магазина «Детский мир» до магазина «Рассвет» в 178 квартале идти ровно 60 секунд. Это по асфальту. А если напрямки, через газон, — 50 секунд. На целые 10 секунд меньше...

Не экономия ли? И люди идут через газоны. Идут изо

**ОСТАНОВИ ИХ!..**

Экономить время надо уметь. Допустим, от магазина «Детский мир» до магазина «Рассвет» в 178 квартале идти ровно 60 секунд. Это по асфальту. А если напрямки, через газон, — 50 секунд. На целые 10 секунд меньше...

Не экономия ли? И люди идут через газоны. Идут изо

дня в день и ночью тоже. Сначала робко, потом смелее.

Топ, топ, топ... А что же пионеры, жетели, наконец, милиция?

— Не ходите здесь! Идут!..

Еще говорятся: «Не топчите красоту».

Идут!..

Всех не остановишь. Топ, топ...

Даже сами защитники природы и порядка... тоже экономят время, экономят, если я не торопятся.

А выход есть: штраф. С квитанцией А

**В. КУРЬЯНИНОВ.**

**Пришел в редакцию ответ**

На заметку, помещенную в газете «Знамя коммунизма» в № 63 от 30 марта 1966 года под заголовком «Поларок с нагрудкой», начальник орсса строительства И Муравьев отвечает:

— Магазины при Доме бракосочетаний в соответствии с

решением Ангарского городского исполнительного комитета Совета депутатов трудящихся от 9 августа 1965 года производит продажу товаров населению только в виде подарков

Комплектование подарков производится силами коллектива магазина из имеющегося в наличии ассортимента товаров

Заметка обсуждалась на собрании коллектива магазина и на недостатки в подборе и комплектовании подарков работникам магазина указано.

**СПАСИБО, СПАСИТЕЛЬ!**

Исключительную заботу, чуткость и внимание оказывают больные, находящиеся на лечении в терапевтическом отделении больницы I-го горлечебедения и в хирургическом отделении больницы № 2 строителей.

Продолжительное время в числе больных были и мы — пенсионеры, коммунальщики 20-х годов. Мы были в очень тяжелом состоянии, но нас спасли волшебники в белых халатах и прежде всего лечащий врач-тера-

певт Александра Семеновна Павлинова, начальник отделения, врач А. И. Блиникова и медсестры Наташа Исаева и Надя Малыгина.

Мы очень благодарны хирургу Надежде Евгеньевне Штейнберг, начальнику отделения Г. И. Майзель и медсестрам Л. С. Терапушенко и В. М. Черных.

Сейчас мы вернулись домой, к своим семьям, в трудовые коллективы.

Сердечное вам спасибо, спасители жизни.

**Ф. НОВОЖЕНОВ, Г. ПАНТЕЛЕЕВ,** пенсионеры.

дублиер машиниста котлов.

**Н. ТЯГЛИВЫЙ,**  
дублиер машиниста котлов.

**В. КУРЬЯНИНОВ.**

# НОБЕЛЬ И ЕГО ПРЕМИЯ

Кто такой был Нобель? Почему присуждается мировая премия его имени? Из каких исчислений выделяются средства на эту премию?

Сто лет назад шведский инженер-химик и предприниматель Альфред Нобель основал в ряде стран предприятия для выпуска нитроглицерина, принесшие ему большую прибыль. Часть своего состояния Нобель завещал для учреждения премий за выдающиеся научные открытия. Шведское правительство в 1900 году утвердило устав Нобелевского фонда. С тех пор присуждены 274 Нобелевских премии 359 laureatam из 31 страны. В списках лауреатов стоят имена Альберта Эйнштейна, И. П. Павлова, Бернарда Шоу, И. П. Мечников, Эрнста Хемингуэй, суфрутов Цера и Марии Кюри. Заемим Марии Кюри получила Нобелевскую премию по физике и химии — единственный случай, когда один человек стал дважды лауреатом.

Несколько слов о самой церемонии вру-

чения премии. Она назначается обычно в столице Швеции на десятое декабря. Каждый из лауреатов выходит в сопровождении шведского академика, который сообщает о достоинствах и важности работы автора, которого он представляет. Затем шведский король вручает лауреату диплом и золотую медаль.

Наследство, оставшееся после смерти Нобеля, составляло немногим более 31 миллиона крон. На сегодняшний день фонд располагает средствами, оцениваемыми примерно в 74,5 миллионов крон, которые вложены в движимое и недвижимое имущество, акции, облигации и т. д. Премии выдаются: за открытия в области физики, химии, медицины или физиологии, за лучшие произведения изящной словес-

ности «идеалистического направления», за выдающиеся усилия в деле борьбы за братство народов, упразднение или сокращение постоянных армий, а также за создание и упорение конгрессов мира.

Нобелевской премией отмечены в 1964 году выдающиеся работы советских ученых Н. Г. Басова и А. М. Прохорова. В 1965 году — творчество писателя М. А. Шолохова.

За последнее время Нобелевская премия завоевала большую популярность. В правление поступают вклады от предпринимателей различных стран.

И, наконец, о значении Нобелевской премии, о ее авторитете. Если не признать во внимание материальную сторону, Нобелевская премия рассматривается, как высокое признание заслуг ученого, литератора, борца за мир. Выбор лауреата рассуждается, как указание на то, что область, в которой он работает, является в настоящее время наиболее актуальной.



Композитор Дмитрий Борисович Кабалевский — это имя широко известно не только в нашей стране, но и за рубежом. Мастерский композитор полон творческих замыслов. Оперы, симфонии, концерты, музыка в кинофильмах и театральных постановках принесли Кабалевскому заслуженное известие. Слегка задушевные лиризм проникнуты его произведения, написанные для детей. Чудесные шальные песни стали добрыми спутниками ребят. Кабалевский много встретил и в народной музыкальной школе, и на занятиях самодеятельного кружка, и просто в окружении детей.

Сейчас композитор работает над кантатой для детского хора с опереттой «Встреча с чудом» по книге И. Давыдова (для первого в мире Мусковского детского оперного театра) и опереттой «Пыль в ХХ век». На сцене: композитор Д. Б. Кабалевский.

Фото В. Севостьянова. Фотохроника ТАСС.

## БРАКО-НЬЕРЫ!

Приближается пора размножения в наших водоемах (Житыя, Ангара) ленок зарука, тайниа, шуня и много других актиния, тиндрозависия в наших краях рыб. Повинуясь великому закону природы, рыба неизбежно стремится к местам нереста, следовательно в близкие стады, выхлудит на мелководные участки водоемов.

Этим и пользуются многие браконьеры — любители легкой работы. Вылавливая рыб, браконьеры наносят особенно большой ущерб рыбному хозяйству: не только массового уничтожения взрослой рыбы, уничтожается и ее будущее потомство.

Нужно пресечь путь капиталистическим Трудом Ангарская и ее пригороды, поселки Сухожская, Зум, Метет, Китой, выхлудит должны встать на защиту рыбных богатств наших водоемов.

А рыболовы-любители не должны допускать хищнического вылова рыбы сетями, неводами, неводами. Разве уж этим не знает шиферная табель № 11 Петр Давыдов? А когда был побит общественным инспектором, начал злиться и глать. Делом повернуть штрафу в 30 рублей!

В самый разгар нереста вахтер семичаова Петр Давыдов из поселка Зерген доставил на рынок 40 килограммов рыбы, а шофер АТК-5 Андрей Дутов даже сумел на государственной машине привезти и сдать в магазин ангарского рынка 160 килограмма рыбы. И все браконьеры говорят: «Не знали, что ловить рыб сетями нельзя»...

Нельзя не упомянуть и о детях. Они притесняют судачки лова — убоекми вылавливая очень много малька. И ни мамы, ни мамы ни вообще взрослые не запрещают детям вылавливать малька, а наоборот хвалит за добычу.

Необходимо воспитывать у детей не только любовь к природе, но и бережное к ней отношение.

С. ТКАЧЕНКО, гос. инспектор рыбоохраны

## СПОРТ ПУТИ К РЕКОРДУ

В КОНЬКОБЕЖНУЮ секцию спортклуба «Ангара» Галя пришла два года тому назад. В 1964 году на первенстве Сибири, проходившем в Чите, ей не хватило одной секунды до выполнения нормы мастера спорта СССР.

1964 — год олимпийский. Введение новой классификации нормативов — и заветный рубеж отодвинут ровно на десять секунд. С запозданием начались предсезонные тренировки перед выходом на первый лет и спортивный сезон 1964—1965 годов прошел как-то незаметно. Правда, в конце сезона Галя участвовала в Мурманске в соревнованиях на «Празднике Севера».

Весна, лето, осень позади. Первые соревнования. Встреча с иркутскими скоростниками в конце декабря при-

несла долгожданный результат. Помощник оператора Галина Володолова дистанцию 3000 метров прошла за 5 мин. 34,8 сек. — это норма кандидата в мастера и второй результат после рекордсменки области Л. Куликовой.

Но это Галя не устраивало. Вся борьба была впереди. В следующих соревнованиях — неожиданный спад и проигранный почетному мастеру Шаповой. Выступая в составе команды области в Улан-Уде, Галя была снова на высоте.

Неужели исчерпаны все возможности достичь заветных 5 мин. 25 сек? Финал спартакиады РСФСР. Галя пришлось участвовать в личном зачете без соперничества. И снова подтвержден кандидатский стаж.

И вот в Иркутске 22—23 февраля в соревнованиях на первенство облпрофсовета

В бегах на 3000 м собрался сильнейший квартет. Галя бежит в паре с Куликовой и захватывает инициативу. Первые 500 метров пройдены за 50 сек, затем стремительный рывок от именитой соперницы — и 1500 м пройдены за 2 мин. 40 сек. Это быстрый темп, а затем незначительный спад. Кажется, все — ноги налились свинцом, но Галя находит силы и достает по ходу мастера спорта Карполю и Комарову и, наконец, выходит на последнюю прямую. Последние усилия, финиш. Победа! Галя Володолова пробежала дистанцию 3000 м за 5 мин. 18 сек., впервые выполнив норму мастера спорта и на 5 секунд обновила рекорд Иркутской области.

В. АВДЕЮК, председатель конькобежной секции спортклуба «Ангара».

## ХОРОШИЙ СТАРТ

В течение всей зимы этих мальчишек можно было видеть в спортзале «Ангара», на заснеженном стадионе, где они усваивали сложные приемы работы с мячом. Упорно и терпеливо объясняли и показывали своим воспитанникам сложные комбинационные действия в футболе тренеры юношеской команды «Старт» Петр Антонов и Виктор Гамзиков.

Юные футболисты старались, и это старание окупилось в первых играх на первенство областного ДСО «Труд». В них приняло участие 11 сильнейших юношеских команд нашей области.

От Ангара выступают две команды — «Старт-1» и «Старт-2». Все команды разбиты на две подгруппы. Трудно пришлось юношам «Старта-1». В их подгруппе выступили такие маститые про-

тивники, как «Ангара-1» и «Ангара-2» Иркутска. На первом этапе «Старт» уверенно прошел в турнире, нанося одно поражение за другим своим противникам. Вот его победная поступь.

У уольского «Строителя» выиграли со счетом 4:1, у иркутского «Рекорда» — 2:0, у уольского «Химика» — 3:1, у «Ангара-1» — 2:0, у «Ангара-2» — 3:0.

Десять очков из десяти, забито 14 мячей, пропущено всего два. Первое место в подгруппе. Отлично!

Менее удачно выступили их одноклубники «Старта-2». У них лишь четвертое место во второй подгруппе, но это не беда, впереди еще финальные игры. По положению четыре первых команды в подгруппах встречаются в финальных играх, которые проводятся по олимпийской системе.

М. СОЛЯНКИН.

**ВНИМАНИЮ АНГАРЧАН!**  
16 апреля в 19 часов в ДК «Энергетик» концерт артистов дальневосточной эстрады «МЫ С БЕРЕГОВ АМУРА».

Наступает всенародный праздник 1-е Мая! Не забудьте своевременно послать поздравительную телеграмму на художественном бланке или художественную открытку своим родственникам, друзьям и знакомым.  
Не откладывая подачу телеграмм на последние предпраздничные дни, не создавайте очередей в пунктах приема телеграмм накануне праздника.  
За 15—20 дней до праздника вы можете отправить поздравительную телеграмму с указанием срока вручения.  
Только на 5 дней, с 16 по 20 апреля, в предприятиях связи открыт прием телеграмм по льготному тарифу (для два раза дешевле обычного).  
Прием телеграмм со сроком вручения прекращается 28 апреля. (334)

УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ СТРОИТЕЛЬСТВА объявляет прием на трехмесячные курсы трактористов-бульдозеристов с отрыва от производства (из числа работников строительства).  
Обращаться: поселок Восточный, дом 18, в часы занятий. (264)

## На работу приглашают

ЗАВОД № 2 МПП — токарей, фрезеровщиков, бетонщиков (мужчин), кузнецов, радиодистов, художников. Единично предоставляется общежитие.

Обращаться: 6-й район, завод № 2 МПП, отдел кадров, телефоны: 94-09, 99-84. (292)

МЕХАНИЗИРОВАННАЯ КОЛОННА № 30 — инженера по технормированию и опытной машинистку.

Обращаться в отдел кадров мехколонны № 30, проезд автобусом от автостанции по маршруту «Автостанция — пос. Юго-Восточный» до остановки «25-й поселок» (258)

На постоянную работу дипломированных архитекторов. Нуждающимся предоставляется жилье.

Обращаться: Ангарск, ул. Восточная, дом 14, отдел кадров, телефон 82-82. (213а)

Производственно-ремонтные предприятия Иркутской области — токарей (плата труда сельская), экономиста.  
Обращаться: Ангарск, ТЭЦ-1, ПРП, коммутатор: 68-78, доп. 3-78. (273)

АНГАРСКИЙ ГИПСОВЫЙ ЗАВОД — машинистку (оплац 72 руб. в мес.), врачевшиа башенного ярына, конструктор газовой топки, тружеников, слесарей, сантехников, фюз. галтеры, машиниста экскаватора Э-1003, токарей, слесарей адмпрес. сирной. (333)

КИТОВСКАЯ ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНАЯ БАЗА до 1 мая производит предварительные заключения договоров о найме рабочих на сезонную работу для сплава и выгрузки древесины.

Лица, заключившие договор, обеспечиваются работой с 15 мая. Одним предоставляется общежитие. Лицам, проработавшим полный сезон, за перевыполнение плана гарантируется выплата премии в размере 20 процентов среднего заработка (средний заработок на сплаве и выгрузке составляет 170—180 руб. в мес.).  
ТОКАРИ, ПЛОСКОРЯЗЫ, ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ.  
Обращаться: Ангарск, пос. Китой, Китовская ЛПБ, отдел кадров. (223)

**И АДРЕС НАШ**  
Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефонный редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместитель редактора, отделов партийной жизни, культуры и быта и секретариата — 2-21-37.

Редактор В. КУЗЬМИН.

**КИНО**  
«ПИОНЕР» — Последний графиня. 10. Институтка. 1-40. В четыре шага от бесконечности. 13, 16-30, 18-10, 20, 21-40.  
«ОКЯБЕРЬ» — Дорога к морю. 13, 15. Окалхам (2 серия). 17, 20-10.  
«КОМСОМОЛЕЦ» — Похититель переносов. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.  
«ПОБЕДА» — Повесть о чистой любви (был до 15 лет не depicted). 10-30, 12-30, 14-30, 16-30, 18-25, 20-20, 22-15.  
«АНГАРА» — Лебедь против Лебедва. 17, 19, 20-50.  
ДК НЕФТЯНИКОВ — Иду на грозу (2 серия). 12, 15, 18, 21.  
«МИР» — Приключения Питкина в болотце. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.